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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA
2 CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA
3 UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte dias do mês

4 de junho do ano dois mil, às nove horas, na sala EB-12, reuniu-se a

5 congregação do IG com a presença dos seguintes membros:
6 Professores Doutores - Newton Müller Pereira, Roberto Perez Xavier,
7 Archimedes Perez Filho, EIson Paiva de Oliveira, Antonio Carlos Vitte,

Jacinta Enzweiler, Celso Dal Ré Carneiro, Carlos Alberto Lobão da S.

9 Cunha, Saul B. Susiick, Bernardino R. Figueiredo, Oscar Braz M.

Negrão, Sueli Yoshinaga Pereira e Sandra de Negraes Brisolla;
11 Técnicos Administrativos:
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8
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Marlene P. Oliveira e Adriana Garutti
Teixeira e o discente, Fábio Tozi. Da pauta constavam, no Expediente
- Informes (Graduação, Pós-Graduação e Diretoria) e na Ordem do

Dia - Para homologação: 1) "Ad referendum” de 16/05/2000 -

15 Alterações para o Catálogo de Pós-Graduação 2001; 2) “Ad
referendum” de 06/06/2000 - Parecer da Comissão de Especialistas -
Revalidação de Diploma Estrangeiro de Doutorado do Prof. Dr. Giorgio
Basihci; 3) “Ad referendum” de 12/06/2000 - 2° Termo Aditivo ao

Convênio CNPq/Funcamp - Elaboração do Livro “Petrologia de

Minérios Metálicos” - prorrogação de prazo de execução até

31/12/2000; 4) Transferência do Prof. Dr. Marcos César Ferreira da

UNESP para o IG/UNICAMP. Para aprovação: 1) Relatórios Trienais

dos Profs. Drs. Pedro Wagner Gonçalves, Asit Choudhuri; 2) Licença
especial (sabática) - Prof. Dr. Bernardino R. Figueiredo (20/08/2000 a
07/02/2001); 3) Parecer da Comissão de Especialistas sobre Diploma
Estrangeiro de Mestrado obtido pelo Prof. Dr. Giorgio Basilici

(parecer desfavorável); 4) Contratações, Parte Especial, MS-03,
RDIDP - Lucí Hidalgo Nunes e Ricardo Abid Castillo; 5) Nova
proposta de composição da Comissão de Graduação. Iniciando a

sessão o Prof. Newton submete a Ata da 118^ Reunião Ordinária

correções. Alterações: na linha 40: “O professor Newton comenta que
as exigências por parte das empresas são comuns...”; na linha 41 -

grafar corretamente a palavra “objetivo”; linha 151 — acrescentar a

palavra “professor” antes do nome Marcos. Não havendo outras

35 correções a Ata é submetida ao plenário e aprovada com uma

abstenção. O professor Newton consulta o plenário sobre possíveis
inclusões de assuntos na Ordem do Dia. A mesa solicita a inclusão do

38 Item 6 - Alteração da proposta de denominar o Instituto de
Geociências de Amilcar Oscar Herrera
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para o item 1 - Alterações para o Catálogo de Pós-Graduação 2001.

Os demais itens 2 - Parecer da Comissão de Especialistas -

Revalidação de diploma estrangeiro de doutorado do Prof. Dr. Giorgio
Basilici; 3 - “Ad referendum” ao 2° Termo Aditivo CNPq/FUNCAMP; 4

- Trasnferência do Prof. Dr. Marcos César Ferreira da UNESP para o
IG/UNICAMP, são homologados, por unanimidade. Com a palavra,
Fábio Tozi solicita esclarecimentos sobre o tempo de integralização
pós-graduação. O professor Newton informa que o regulamento prevê
três anos para o mestrado e cinco para o doutorado. Ainda dentro

desse item, o professor Newton, comenta que seria válido fazer-se

alguns esclarecimentos. Solicita ao professor EIson que comente
sobre a exclusão da Área de Geoengenharia de Reservatórios do

Catálogo de 2001. O professor EIson informa que a Área de

Concentração em Geoengenharia de Reservatórios foi criada em 1989

1998 não mais recebeu alunos,
academicamente. O fato de constarem no catálogo disciplinas que não

mais oferecidas refletia negativamente no Relatório CAPES.

Atualmente somente algumas disciplinas estão sendo mantidas, pois
um curso em conjunto com a FEM está sendo implementado. Ciência

e Engenharia do Petróleo. Aguarda-se aprovação pela CAPES. O

professor Newton solicita ao plenário que observe na página 10 da
pauta, a disciplina CT-261, nomeada como Seminário de Doutorado.

Explica que as disciplinas nomeadas “seminário
para a carga didática do Instituto e nem do docente, e sugere a

alteração do nome para “Abordagem Teórica de Temas Atuais c;..

PCT”. Continuando, observa que às páginas 15 e 16 o nome da

disciplina deverá ser padronizado em “Rochas Reservatórios
Rochas Reservatório” acrescentando-se ao nome da GA-123 o

algarismo romano I. O item 1 é homologado, com as propostas de

alterações, com um voto contrário. Itens de 1 a 5 para aprovação. São
destacados os itens 3, 5 e 6 (pela mesa), os demais itens 1 -

Relatórios Trienais dos professores doutores Pedro Wagner
Gonçalves e Asit Choudhuri; 2 - Licença especial (sabática) - Prof

Bernardino (de 20/08/2000 a 07/02/2001) e 4 - Contratações dos

professores doutores Lucí Hidalgo Nunes e Ricardo Abid Castillo, na
Parte Especial, MS-3, RDIDP, Área de Geografia, são aprovados, por
unanimidade. Destaques - Ordem do Día: Item 3 - parecer
desfavorável ao diploma estrangeiro de mestrado obtido pelo Prof. Dr.
Giorgio Basilici: o professor EIson explica que a equivalência de

mestrado não era solicitada ao professor, apenas a de doutorado. O
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81 plenário aprova, com uma abstenção. Item 5 - Nova proposta de
82 composição da Comissão de Graduação: o professor Newton informa

83 que a Comissão eleita em dezembro de 1999 teria seu mandato até

' 84 junho de 2000. Na nova proposta tem-se um número maior de

85 representantes discentes, embora as proporcionalidades estejam
^ 86 mantidas (1/5, 1/5 e 3/5). Comenta que o total de 14 representantes

87 parece excessivo podendo levar a dificuldades no momento de reunir

88 a comissão. Formula a seguinte. prpposta: 10 membros, sendo:

89 Coordenador, ^áe-coordenador^^^^centes do IG, 2 discentes e 2

representantes de unidades externas (1 da FEAGRI/IFCH e 1 da FE).

Após discussões, o plenário decide pela seguinte composição: 10

92 membros: Coordenador, indicado pelo Diretor ^entre^os-eieitos) Vice-
93 coordenador, indicado pelo próprio coordenador; 4 docentes do IG,

escolhidos dentre os indicados pelos Departamentos, em até três

nomes; 2 discentes (escolhidos em eleição por eles organizada, com

auxílio da Secretaria Geral); 2 representantes externos (1 da
FEAGRI/IFCH e 1 da FE). As eleições serão realizadas em dois

turnos, sendo o primeiro para os titulares e o segundo, para os

suplentes.^ Até agosto os Departamentos deverão fazer as indicações
de até três nomes de docentes, uma vez que a eleição ocorrerá

durante a Reunião Ordinária da Congregação. Feitas todas

considerações a proposta foi submetida ao plenário sendo aprovada
com uma abstenção. Item 6 - denominação do prédio do Instituto de

Geociências de “Amilcar Oscar Herrera”. A homenagem será prestada
por ocasião do ESOCITE - IV Jornadas Latino-americanas de Estudos

Sociais da Ciência e da Tecnologia que ocorrerá de 23 a 26 de

outubro na UNICAMP. Na ocasião serã lançada a pedra fundamental

do novo prédio do Instituto. O plenário aprovou, com uma abstenção.
Em seguida, é colocado em votação o Relatório Trienal do Prof. Dr.

Luiz Augusto Milani Martins, constante da Pauta Suplementar, o qual é
aprovado, por unanimidade. EXPEDIENTE - Informes da Pós-

Graduação — 0 professor EIson informa que o nosso PED foi aprovado
e as inscrições já se encontram abertas para candidatos de mestrado

e doutorado. Diretoria - o professor Newton informa que em 19/06 foi

recebida a planta definitiva do novo prédio a qual será afixada em

mural no corredor para que todos possam ver; contratação do

professor Giorgio está em andamento; final da greve - agradece a
atitude bastante coerente que tanto professores quanto funcionários

tiveram durante o processo demonstrando que o Instituto amadureceu.

O discente Fábio solicita a palavra para fazer comentários e pedir
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esclarecimentos sobre o Projeto Infra-estrutura divulgado no último

CID. O professor Newton esclarece que os projetos são da Diretoria.

Fábio informa que foi realizada reunião com os alunos para discutir os
projetos e estranhou-se o fato de que os alunos são colocados em sua

totalidade no projeto, mas que os recursos voltam-se apenas para a

área de Geologia. Observa, também, que o professor Giorgio está
127 colocado como responsável e ainda nem foi contratado. Quanto ao

Museu de História Natural observa que existem coisas mais

importantes a serem implementadas. O professor Newton diz ao

discente que ficaria descontente se o projeto não tivesse sido

aprovado. Pondera que outros projetos forani apresentados à

FAPESP motivo pelo qual não figuram no lníf#eâlrWra. O projeto foi
133 divulgado em todas as áreas do IG e a de Geografia considerou

prioritário a aquisição da Biblioteca do Prof. Cristofoletti
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sendo avaliada e contará com recursos do projeto. Quanto ao Museu,

136 explica que é questão de visão, de cultura. A UNICAMP é bastante

deficitária nessa área; o trabalho de montagem do museu será em

conjunto com a Biologia que possui um bom material a ser exposto à

comunidade. O professor Bernardino complementando recomenda
representante discente que se empenhe em promover a união da

Geografia e da Geologia e não jogar oposição entre as áreas, uma vez

que é o representante de todos os alunos junto à Congregação. Nada

mais havendo a tratar, eu, Neide dos Santos Furlan, lavrei a presente
144 Ata que será submetida à aprovação na próxima reunião ordinária

Campinas, 20 de junho de 2000.
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